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Министар Вулин: Очекујем од црногорске 
државе да брине о Србима који у њој живе

Страшно је да су у 21. веку Срби једини народ у Европи који мора да се бори 
за своје право да говори својим језиком, пише својим писмом и верује у свог 
Бога, у Цркви коју је својим постојањем заслужио, истакао је министар Вулин.

Његово Високопреосвештенство Митрополит црногорско-приморски г. 
Амфилохије служио је 11. фебруара 2020. године свету архијерејску 
Литургију у манастиру Костриковачи, а након тога у Горњим Ровцима 
двадесетогодишњи помен Павлу Булатовићу, бившем министру унутрашњих 
послова Црне Горе и министру одбране Савезне Републике Југославије.

У архипастирској беседи митрополит Амфилохије је казао да је древни храм 
посвећен Пресветој Богородици запустио иако представља срце Роваца, али 
не само њих. Подсећајући да је та велика светиња по предању старија и од 
манастира Мораче, који је подигнут 1252. године, Владика је казао да кад 
запусти људско срце онда и светиње запусте и занемаре се:

„Али хвала Богу, и у то вријеме кад је запустјела, ипак је била школа“, 
беседио је Владика и помолио се да Бог упокоји ктиторе, осниваче, 
приложнике и добротворе те светиње, као и учитеље и ђаке који су се у њој 
учили знању и науци.

Поред њих, истакао је, данас посебно помињемо тројицу значајних људи 
нашега времена: пре двадесет година убијеног Павла Булатовића, недавно 
упокојеног Светозара Ћираковића и Ранка Јововића, знаменитог песника који 



се јуче упокојио и данас је сахрана у његовом родном Косићу код 
Даниловграда.

Владика је казао да је Павле Булатовић часан и честити Ровчанин који је 
невино пострадао, да се ни данас не зна од чије руке, али Бог знаде и 
страдалнике и злочинце, а Павле ће остати записан у памћењу свога народа 
као невина жртва.

Ћираковић, један је од оних 25 професора који су избачени из школе, због 
тога, како је казао Митрополит, што нису хтели да предају црногорски језик, 
јер су предавали српски, њему су се учили и на њега их је васпитала мајка. 
„Светозара Ћираковића смо послали у Скадар, тамо је 800 ђака учио српском 
језику, пошто није могао у Црној Гори. Један изузетан човек, и као човек и као 
родитељ и као педагог“, присетио се Митрополит упокојеног Светозара који 
је своју службу језику и роду наставио у Албанији 2008. године где је, са 
Његовим благослословом, српском језику учио народ при Удружењу „Розафа-
Морача“.

Говорећи о Ранку Јововићу, Владика је нагласио да је он један од 
најзначајнијих песника на српском језику нашега времена који је опевао своје 
муке, јаде и невоље, посебно надахнут мученичком смрћу свога оца 
професора Милоша, који није хтио да приступи братоубилаштву у Црној Гори 
1941. године, због чега је убијен од братске руке. Та рана је остала тако 
дубока у срцу његовог сина Ранка, што је опевао у дивним и чудесним 
песмама, рекао је Владика и додао: „Њима тројици Бог да подари благослов 
Божји и Царство небеско, а потомству њиховом и овим Ровцима и овој 
светињи обнову! “

Приметио је да је та црква била запостављена, као и преко шесто цркава у 
Црној Гори које су биле малтене пустолине, али су хвала Богу данас 
обновљене. „Неки наши министри тзв. културе тврде како је њиховим 
обнављањем култура Црне Горе оскрнављена. Било како било, ја сам Богу 
благодаран и вама овдје Ровчанима и Булатовићима, Минићима и свима 
осталима, који сада послије толико времена обнављате ову светињу, 
уграђујући се у њу. Надамо се, ако Бог да, да ће ова дивна светиња да 
процвета и да ће ускоро бити обновљена.“



Говорећи о свом недавном боравку у Светој Гори, у манастиру Ватопеду и у 
манастиру Хиландару, Владика је казао да му је игуман ватопедски Јефрем 
даривао, дао му на располагање 10 хиљада долара, што је он протумачио да 
је управо игуман предвидио да се тај новац угради у ту светињу:

„Тако да имате у виду поред ваших прилога да ће бити и прилози свете лавре 
ватопедске и манастира Хиландара“, истакао је Митрополит и подсетио на 
значај манастира Ватопеда који је колевка не само онима који су се кроз 
векове тамо подвизавали него читавог српскога народа благодарећи Светом 
Симеону и Светом Сави.

Након свете службе Божје, Митрополит црногорско-приморски Амфилохије је 
на гробу Павла Булатовића у Горњим Ровцима служио парастос коме су 
присуствовали и г. Александар Вулин, министар одбране Републике Србије, и 
г. Владимир Божовић, амбасадор Србије у Црној Гори.

„Очекивао бих да буде и министар одбране Црне Горе, јер чини ми се да је 
Павле Булатовић био министар ондашње савезне државе. Добро, ови наши 
сад монтенегрини, како их ја зовем, имају неку другу философију, нека им 
Бог буде на памети и на разуму. Али срамно је и стидно, да данас овдје није 
министар одбране Црне Горе. Срамота! Његова срамота и срамота ове Црне 
Горе, али још већа част Ровчанину Павлу Булатовићу, великом и дивном и 
часном Ровчанину и Србину и министру. Бог да га упокоји“, истакао је 
Митрополит црногорско-приморски Амфилохије.

Заједничарење је настављено уз трпезу љубави у манастиру Морача. 
Министар Вулин је поздравио присутне и митрополиту Амфилохију уручио 
икону Светог Вукашина из Клепаца и Милице Ракић, девојчице која је 
пострадала у НАТО бомбардовању СРЈ 1999. године.

Делегација Министарства одбране и Војске Србије положила венац на гроб 
Павла Булатовића у Ровцима.

-Данас смо у манастиру Српске Православне Цркве, са митрополитом Српске 
Православне Цркве господином Амфилохијем, са свештенством Српске 
Православне Цркве, са верницима Српске Православне Цркве, са 
пријатељима и родбином покојног министра одбране Павла Булатовића, 
обележили 20 година од његовог мучког убиства. Данас смо ту да подсетимо 
на живот, на смрт човека који је живео за заједничку државу Србије и Црне 
Горе, изјавио је министар одбране Александар Вулин, који је предводио 
делегацију Министарства одбране и Војске Србије која је, у присуству 



породице Булатовић и бројних грађана, положила венац код споменика Павлу 
Булатовићу, савезном министру одбране СР Југославије, који је убијен пре 20 
година у атентату у Београду.

Према министровим речима, заједничке државе Србије и Црне Горе више 
нема, али они који су живели за њу, а често и умирали за њу, нису били у 
криву, нису узалуд потрошили свој живот.

-Заједничке државе више нема, али зато има Срба који живе у Србији и у 
Црној Гори и докле год је Срба биће и потребе да Срби буду заједно, да се 
чувају и да се окупљају. Српска Православна Црква окупља све Србе, без 
обзира где живе, и Српска Православна Црква има право да не мери ствари 
људским границама. Српска Православна Црква је ту да очува и сабере све 
Србе, а српска држава ће чувати и бранити Србе где год да они живе и шта 
год да им се дешава, истакао је министар Вулин.

Очекујем од црногорске државе, рекао је министар Вулин, да брине о Србима 
који у њој живе. -Тражим од ње да води рачуна и брине о сваком Србину, да 
му буде добро, да чува његову част, да чува његову имовину, и да му омогући 
све оно што се омогућава сваком човеку било где на свету, да може да се 
зове како хоће, да говори језиком који хоће, да пише писмом којим хоће, да 
верује у Бога како он хоће, у Цркви коју он хоће и коју он изабере. Једна је 
Српска Православна Црква, и српска држава не може да не брине о Србима и 
не може да не брине о Српској Православној Цркви. Напад на Српску 
Православну Цркву, на део Српске Православне Цркве и на њену имовину, 
напад је на читаву Цркву и напад је на све Србе, где год да они живе, 
нагласио је министар Вулин.

Према његовим речима, српска држава неће ћутати о томе, српска држава је 
ту да сачува, да помогне. -Српска држава жели мир, жели стабилност и жели 
да читав Балкан и Црна Гора у њему буде сигурна, стабилна и мирна, али не 
може бити среће ни за кога, ако Срби у Црној Гори или било којој другој 
држави, где год да су, не живе добро, не живе у миру, нису поштовани и нису 
заштићени. Страшно је да су у 21. веку Срби једини народ у Европи који мора 
да се бори за своје право да говори својим језиком, пише својим писмом и 
верује у свог Бога, у Цркви коју је својим постојањем заслужио, истакао је 
министар Вулин.

Помен крај вечне куће Павла Булатовића у Горњим Ровцима служио је 
митрополит црногорско-приморски Амфилохије, а у име породице Булатовић 
окупљенима се крај гроба свога оца обратио Балша Булатовић. -Министре 



Вулин, хвала вам што сте се сетили мога оца и нашли разлога и могућности 
да обиђете његову вечну кућу у брдовитим Ровцима. Затечени вашим гестом, 
не знамо како вам се одужити, јер је ово први пут, после много година, да 
званична делегација Министарства одбране не само дође, него и да се сети 
овог датума и нечувеног зверства. Знао сам за вашу жељу да овде дођете са 
официрима у свечаним униформама Војске Србије, али то нисте могли да 
изведете због познатих разлога. Овде би се радовали униформама и душе 
наших предака, које почивају баш на овом гробљу, који су страдали или у 
таквим униформама или гинули раме уз раме са браћом од Скадра до 
Гласинца, од Метохије до Кајмакчалана, од Брегалнице па све до Мојковца, 
нагласио је Балша Булатовић, додајући да ће министар Вулин убудуће, када 
дође, бити прихваћен као домаћи у ровачком крају.
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